
Calculs
de limites

Limite de (un) ?
Usuelle

(qn), na, polynôme

q ∈]− 1, 1[, lim
n→+∞

qn = 0

q > 1, lim
n→+∞

qn = +∞
q < −1, (qn)n∈N pas de limite

a > 0, lim
n→+∞

na = +∞
a < 0, lim

n→+∞
na = 0

polynôme : terme dominant
fraction : rapport des termes dominants

un = vn + wn

lim
n→+∞

vn = ℓ1

lim
n→+∞

wn = ℓ2

ℓ1, ℓ2 réels : ℓ1 + ℓ2
ℓ1 = +∞ ou réel, ℓ1 +∞ = +∞
ℓ1 = −∞ ou réel, ℓ1 −∞ = −∞

un = vn × wn

lim
n→+∞

vn = ℓ1

lim
n→+∞

wn = ℓ2

ℓ1, ℓ2 réels : ℓ1 × ℓ2
ℓ1 ̸= 0, ℓ1 ×∞ = signe ×∞

un = vn
wn

lim
n→+∞

vn = ℓ1

lim
n→+∞

wn = ℓ2

ℓ1, ℓ2 ̸= 0 réels : ℓ1
ℓ2

ℓ1 ̸= ∞, ℓ1
∞ = 0signe

ℓ1 ̸= 0, ℓ1
0 = signe ×∞

Composée
un = f(vn)
lim

n→+∞
un = ℓ1

lim
x→ℓ1

f(x) = ℓ2

lim
n→+∞

un = ℓ2

Forme indéterminée
∞−∞,
0×∞,
0
0 ,

∞
∞

Croissances comparées

L’exponentielle bat les polynômes
Les polynômes battent les logarithmes

Factoriser

oui

non

oui

non

oui

non

oui

non

oui

non

oui

non
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